

“AI公务员”上岗 考公热需冷思考

2月16日,深圳市基于政务云环境面向全市各区各部门正式提供DeepSeek模型应用服务,实现了基于DeepSeek的人工智能政务应用一体化赋能升级。

2月18日,“DeepSeek公务员上岗”冲上微博热搜,并迅速在各社交平台上掀起一轮热议:“这帮DeepSeek的AI打工人,正把福田区的铁饭碗敲得叮当响!”“考公人的天塌了。没想到AI第一排淘汰的是铁饭碗。”

据报道,“AI公务员”的效率相当惊人。AI数智员工的公文格式修正准确率超95%,审核时间缩短90%,错误率更是控制在5%以内;执法文书生成只需短短数秒;民生诉求分拨准确率从70%

提升至95%;企业分析筛选效率提升30%;“安全生产助手”在生成演练脚本时,效率提升了100倍……

当AI从辅助工具逐渐演变为实质性替代者,当“AI公务员”的运维成本仅相当于传统人力年薪的千分之一,且24小时无间断工作,让民众对政府的信任度大大提升,“AI公务员”展现出的不仅是效率革命,更是对行政权力运行机制的深度重塑。

政府需求的公务员少了,考公热的竞争必然加剧,但考公热的降温或许不会立竿见影,其趋势可能是“总量精简、素质跃升”。这是因为,虽然AI的应用,可能让大量事务性工作被AI

接管,但政务服务中的人文关怀、复杂决策、价值判断仍是AI难以逾越的鸿沟,由此会催生出新的岗位。比如,公务员的核心能力将从文件处理转向政策创新、应急管理、公共服务设计等更高维度。当AI将公务员从繁复的事务性工作中解放,公务员必须去做那些AI不能完全替代的工作,特别是下基层深入调研,发现当下的新现象、新矛盾,找出新办法,这也有利于进一步解决形式主义官僚主义的问题。但不管怎么说,公务员素质的提升是必须的,那些具有以人为本意识,具有系统思维、跨界融合能力的公务员会更受欢迎。

丁慎毅

美俄会谈:乌克兰和欧洲没“上桌”意味着什么

当地时间2月18日,美俄两国代表团在沙特利雅得的会谈已结束。在乌克兰冲突爆发三周年前夕,不欢而散的慕尼黑和平会议结束后不久,这次会谈得以召开。出席会议的“正主”包括三名美国人和两名俄罗斯人。如现任美国国务卿鲁比奥,他曾带头投票反对2024年度美国对乌克兰60亿美元军援计划。但在就任后也表态“乌克兰主权必须得到保证”。其次是美国总统国家安全事务助理华尔兹。他和特朗普的关系更密切,对俄态度也更柔和。再就是美国总统中东问题特使威特科夫。俄罗斯则派出了“外交官成色”十足的阵容:外长拉夫罗夫和总统助理乌沙科夫。同时还有未正式“上桌”的俄罗斯直接投资基金负责人

德米特里耶夫。他的“准出席”也表明,俄罗斯希望借此次会议打破美对俄经济制裁。

耐人寻味的是,这次会议乌克兰却未参加。而欧洲国家同样被排除在外。尽管未直接出席,但普京和特朗普才是真正的会议主角。显然,他们释放的信号是:在乌克兰和平问题这个“分饼仪式”上,美俄是“分饼者”,乌克兰只是“饼”,而欧盟连上桌的必要性都没有。

面对危机和压力,欧洲一如既往地显得“散装”:英国首相斯塔默提出欧洲各国向乌克兰派遣维和部队的倡议,结果法国、瑞典赞成,德国、波兰、西班牙、意大利反对。乌克兰方面无疑筹码最少,但也并不想坐以待毙。种种迹象表明,乌克兰方面缺席利雅得会谈

并非仅因为美俄排斥,自己也有意避免在不利情况下被动出席。

会谈前,乌方代表团紧急访问了利雅得,泽连斯基则推迟了原定19日对沙特的访问。此举有意避开美俄会谈,借以赢得国际社会同情。乌克兰也拒绝了特朗普“要矿”的要求:特朗普仅想用乌克兰矿藏抵扣已交割的美国军援,既不承诺确保乌克兰安全,又不承诺继续军援,这固然是其“让美国再次伟大”的典型做派,却是乌克兰所不能接受的。

对特朗普而言,营造“特朗普是乌克兰和平唯一缔造者”人设,从而兑现选举承诺,是其心目中乌克兰问题的“胜利标准”。只要达到这一标准,在美方减少投入的前提下,别处得失无非是他之得失。陶短房

澳媒:杭州“六小龙”挑战硅谷地位

澳大利亚媒体日前刊文称:在中国杭州风景秀丽的西湖边,被称为“六小龙”的中国公司正在悄然颠覆美国的“人工智能(AI)霸权”。这座城市是中国科技巨头阿里巴巴所在地,如今成为AI角逐的新起点。包括中国在内的众多AI初创企业正在努力开发下一代新技术模型,以期在竞争中击败硅谷。

这些挑战者中,最引人注目的是深度求索(DeepSeek),它以极低的成本发布了一款足以与OpenAI的ChatGPT相媲美的AI模型,震惊了全球科技界。澳大利亚新南威尔士大学教授邹密密(音)表示:“DeepSeek所取得的成就,表明了中国人工智能生态系统的成熟。这不单单是靠一家公司,而是中国十几年来在人才、数据和计算能力等方面协同投入的硕果。”

杭州庞大的工业园区也正在挑战硅谷的地位,这里已有6家被称为“六小龙”的尖端科技公司。除了深度求索,还有机器人公司宇树科技和云深处科技、电子游戏公司游戏科学、探索脑机接口的公司强脑科技,以及专注于空间设计领域的群核科技。

百度、阿里巴巴和腾讯也是国家人工智能开放创新平台的成员,百度专注于自动驾驶和自然语言处理,而阿里云则通过其ET工业大脑平台主导企业AI。腾讯利用微信上的13亿庞大用户来开发社交媒体AI应用程序。

这些民营企业还负责在中国城市中建设电信网络。例如,在杭州的一个项目旨在用AI帮助管理城市。一个基于云的系统中收集了大量数据,以更好管理这座大都市,包括改善交通。

“大衣哥”起诉网暴者背后

被网暴多年的农民歌手“大衣哥”朱之文终于拿起了法律的武器,以侮辱诽谤为自诉案由,将网暴者起诉至法院。据报道,2月18日,该案开庭,将择期宣判。被告在现场多次道歉,想要进行调解,而朱之文的诉求是追究对方刑事责任,并对由对方造成的一切损失进行追责。

2024年5月,朱之文委托的律师团队将所有带有侮辱、诽谤内容的视频进行证据公证固定,并向北京互联网法院起诉,要求官方平台披露自媒体号主个人信息。朱之文透露,他们公证了290条左右涉案视频,其中29条左右播放量超过5000次。

“大衣哥”之前因演唱一

曲《滚滚长江东逝水》而成名,走红的同时他也成了些人追求畸形流量的道具,有人长期蹲守在他家门口拍摄、直播,甚至直接要钱;还有人用P图等形式无中生有地诽谤。从“大衣哥”起诉网暴者、实施维权的历程来看,目前治理网暴仍需切实降低维权的门槛,方便被害人拿起法律武器,提供更便捷的司法救济。

治理网暴是一个系统性的工程,需要平台承担责任、网民自觉抵制,同时也需要降低维权门槛。特别是针对网暴提起的刑事自诉案件,希望公安机关依据法律规定有更多的担当,依职权查清案件、协助诉讼。要让网暴者付出代价,切实矫正“法不责众”的错误倾向。牛克

尿频

尿频、尿急、夜尿多 拖延不治则影响健康

俗话说:“小儿尿多,老人尿多。”每晚起夜四五次,甚至七八次,让人烦恼不已。这些情况如不及时治疗,严重影响患者的身体健康。

中医认为:老年人肾气不固,膀胱失约,下焦蓄血,症状为起夜多、尿频、尿急、排尿无力、易失眠

尿急

等。全鹿丸有补肾填精、健脾益气的功效,用于脾肾两亏所致的老年腰膝酸软、神疲乏力、畏寒肢冷、尿次频数、带下。国药准字号药品,全鹿丸专药专治。

不吹嘘 不夸大 全鹿丸 用事实说话

大部分中老年人因各种原因导致尿频、尿急、夜尿多,有时候一晚上要起夜四五次,严重影响

夜尿多

睡眠质量,有些患者看到全鹿丸的宣传,比较犹豫,直到亲身体验到全鹿丸的效果才放下心来。患者按周期治疗,可减少夜尿次数,有望一觉睡到天亮。

大家为何夸赞全鹿丸

全鹿丸上市以来,已为众多中老年人解决了尿频、夜尿多的困扰,产品口碑甚佳。为回馈广大患者朋友支持,全鹿丸特举办

请用全鹿丸

本次优惠活动。活动期间患者可享受优惠政策,每天仅限前200名患者。

吉药广审(文)第250524-00195号

凡一次性买3盒赠1盒
凡一次性买5盒赠3盒

领取电话 400-8550-766

全国免费邮寄 送货上门 货到付款
如遇电话繁忙 请耐心拨打